

PRIMLJENO:	25. 11. 2014. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-15
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
Predsjedniku Skupštine

Ministru rada i socijalnog staranja mr Predragu Boškoviću

Poštovani gospodine Boškoviću,

U skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine, postavljam Vam sljedeće poslaničko pitanje:

U kojim slučajevima i kojim licima Centri za socijalni rad priznaju naknadu novčanih sredstava po osnovi povlastica za putovanja licima sa invaliditetom kao i njihovim pratiocima. Da li je Medenica Natalija iz Kolašina u 2010., 2011. i 2012. godini koristila ovo pravo i ako jeste u kom je obimu Medenici Nataliji za ove tri godine zaključno sa 31. aprilom 2013. godine isplaćeno sredstava po ovom osnovu?

Molim da mi uz odgovor dostavite finansijsku dokumentaciju svih uplata koje je Centar za socijalni rad, služba Kolašin, po ovom i po drugim osnovima isplatila Medenici Nataliji za period 2010. godine, 2011. godine, 2012. godine, zaključno sa 31. aprilom 2013. godine.

Obrazloženje:

Medenica Natalija je korisnik tuđe njege i pomoći. Da li imenovana kao i ostali korisnici tuđe njege i pomoći imaju pravo na naknadu troškova za putovanja kao lica sa invaliditetom, kao i njihovi pratioci i u kom iznosu?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanica Pozitivne Crne Gore

Azra Jasavić

Azra Jasavić



Crna Gora



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	28. III 20. 14. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/14-15/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Ministarstvo rada i socijalnog staranja

Broj: 023-180/14-1

Podgorica, 25. 03. 2014. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Generalni sekretar

PODGORICA

U vezi Vašeg akta broj: 006-61-2/14-15/1 od 25.03.2014.godine, na pitanje poslanice Azre Jasavić, postavljeno ministru rada i socijalnog staranja mr Predragu Boškoviću, koje glasi:

„U kojim slučajevima i kojim licima Centri za socijalni rad priznaju naknadu novčanih sredstava po osnovu povlastica za putovanja licima sa invaliditetom kao i njihovim pratiocima. Da li je Medenica Natalija iz Kolašina u 2010,2011. i 2012.godine koristila ovo pravo i ako jeste u kom je obimu medenici Nataliji za ove tri godine zaključno sa 31.aprilom 2013.godine isplaćeno sredstava po ovom osnovu?

Molim da mi uz odgovor dostavite finansijsku dokumentaciju svih uplata koje je Centar za socijalni rad, služba Kolašin, po ovom i po drugim osnovima isplatila Medenici Nataliji za period 2010.godine, 2011.godine 1012.godine, zaključno sa 31.aprilom 2013.godine.“

U obrazloženju pitanja je konstatovano da je Medenica Natalija korisnik tuđe njege i pomoći i postavljeno pitanje da li ona, kao i ostali korisnici tuđe njege i pomoći imaju pravo na naknadu troškova za putovanje kao lica sa invaliditetom, kao njihovi pratioci i u kom iznosu.

Ministar, rada i socijalnog staranja daje sledeći:

Odgovor

Zakonom o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom („Sl.list CG“, broj 80/2008) propisano je da pravo na povlasticu na putovanje ima korisnik njege i pomoći drugog lica i djeca i mladi koji su ostvarili pravo na pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim potrebama, u skladu sa propisom iz oblasti socijalne i dječje zaštite i



korisnik njege i pomoći drugog lica, koji je to pravo ostvario u skladu sa propisom iz oblasti penzijskog i invalidskog osiguranja (u daljem tekstu: lice sa invaliditetom).

Lice sa invaliditetom ima pravo na povlasticu za dvanaest putovanja u drumskom i željezničkom saobraćaju, u toku kalendarske godine. Lice sa invaliditetom, koje je u radnom odnosu, ima pravo i na povlasticu na putovanje od mjesta stanovanja do mjesta rada, kao i povratak u mjesto stanovanja.

Propisano je da pravo na povlasticu na putovanje ima i pratilac lica sa invaliditetom. Postupak za ostvarivanje prava na povlasticu na putovanje pokreće se na zahtjev lica sa invaliditetom ili njegovog pratioca. Zahtjev za ostvarivanje prava na povlasticu na putovanje podnosi se centru za socijalni rad na čijoj teritoriji lice sa invaliditetom ima prebivalište.

Lice sa invaliditetom, odnosno njegov pratilac uz zahtjev za ostvarivanje prava na povlasticu na putovanje prilaže: rješenje o pravu na njegu i pomoć drugog lica, odnosno rješenje o pravu na pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim potrebama; dokaz za pratioca (izjava lica sa invaliditetom); dokaz o radnom odnosu, za lice koje je u radnom odnosu.

Zakonom je propisano da korisnik povlastice na putovanje ima pravo na naknadu novčanih sredstava u visini cijene vozne karte. Naknada novčanih sredstava po osnovu povlastice na putovanje obezbjeđuje se po ostvarenom putovanju.

Naknada novčanih sredstava licu sa invaliditetom i njegovom pratiocu, obezbjeđuje se i kad koristi putnički automobil u visini cijene vozne karte i takse za putarinu. Zahtjev za naknadu novčanih sredstava podnosi korisnik povlastice na putovanje.

Uz zahtjev se prilaže: rješenje o pravu na povlasticu na putovanje; dokaz o ostvarenom putovanju (vozna karta). Korisnik povlastice na putovanje koji koristi putnički automobil prilaže: rješenje o pravu na povlasticu na putovanje; izjavu da koristi putnički automobil; dokaz o visini cijene vozne karte (od ovlašćenog prevoznika) i dokaz o plaćenju taksi za putarinu (ukoliko se plaća npr. korišćenje trajekta i tunela).

Zakonom je propisano da je korisnik povlastice dužan je da vrati primljeni iznos, ako je: na osnovu netačnih podataka za koje je znao ili je morao znati da su netačni ili na drugi protivpravni način ostvarilo ovu naknadu ili je ostvario u većem iznosu nego što mu po zakonu pripada i ako je ostvario naknadu usljed toga što nije prijavio ili je sa zakašnjenjem prijavio promjene koje su od uticaja na gubitak, odnosno korišćenje prava ili na iznos naknade, a znao je ili morao znati za te promjene.

Evidentno je iz navedenih odredabi Zakona o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom da korisnici dodatka za njegu i pomoć i njihovi pratioci imaju pravo na dvanaest



putovanja u drumskom i željezničkom saobraćaju, u toku kalendarske godine, kao i da se troškovi plaćaju u visini cijene vozne karte.

Broj lica koja su podnijela zahtjev i ostvarila pravo na povlastice zaključno sa februarom 2014.godine je 3.495 lica, a to pravo je za februar 2014.godine iskoristilo 2.073 lica. Broj korisnika njege i pomoći iz oblasti socijalne i dječje zaštite je 8.484 lica, a broj korisnika po propisima iz oblasti penzijskog i invalidskog osiguranja je 1097lica. Evidentno je da veliki broj korisnika nije ni podnosio zahtjev za ostvarivanje prava, imajući u vidu da je broj korisnika njege i pomoći po navedena dva osnova 9.582 lica, uz činjenicu da se radi o teško pokretljivim ili nepokretnim licima koji često fizički nisu u mogućnosti da realizuju putovanje.

Kada su u pitanju podaci o konkretnom korisniku, napominjemo da je članom 150 st. 1 i 2 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti propisano da sve informacije o ličnim i porodičnim prilikama korisnika koje pružaoci usluga vode o korisniku su povjerljive informacije. Povjerljive informacije o korisniku pružalac usluga može koristiti samo u svrhu pružanja usluge.

S poštovanjem,

